林武周乃翔对德州平原地震救援工作提出要求

全力抗震救灾,最大程度减少灾害损失

8月6日2时33分59秒,德州市平原县发 生5.5级地震,造成多处房屋倒塌和部分 人员受伤。得知消息后,省委书记林武第一 时间调度了解震区情况,对救援工作迅疾 作出安排,并根据救援进展进一步作出部 署。省委副书记、省长周乃翔提出具体要 求,并于当天下午赶赴平原县指挥救援。

林武、周乃翔要求,深入贯彻习近平总 书记关于防灾减灾救灾重要论述精神,按 照中央领导同志要求,全力做好我省抗震 救灾工作,最大程度减少灾害损失。要全力 做好受伤人员救治、群众转移避险,确保群 众生命安全和身体健康。要全面排查受损 房屋,同步进行倒塌房屋重建工作,在确保 安全前提下让群众尽快入住。要统筹做好 应急救援各项工作,确保交通、电力等各类 基础设施安全运行,重点场所必要时提前 有序撤离人员。要加强监测预警、会商研

判,及时准确发布信息,切实维护社会大局

省抗震救灾指挥部指挥长、副省长周 立伟在省应急指挥中心调度安排救援工作 后,于今晨赶赴现场指挥救援。

本次地震震源深度10公里,震中位于德 州市平原县王打卦镇王打卦村附近。地震发 生后,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急 管理部派出工作组赶赴山东指导协助抗震

救灾工作。应急管理部与国家地震局、地震 台网中心和山东省应急管理厅、消防救援总 队视频连线,部署抗震救灾工作。省抗震救 灾指挥部派出省应急厅、省地震局负责同志 带队的指导组赶赴现场,省内各级各类救援 力量积极投入抗震救灾。目前,各项救援工 作正在有力有序进行,广大群众生产生活未 受较大影响,社会大局保持稳定。

据大众日报

U

认

震

感

明

显

与

地

震发生

在

凌

晨

有



超半数伤者已出院 村民恢复正常生活

震区水电通信交通等运转正常,社会秩序整体稳定

记者 常学艺

震区生活秩序没有打乱 消防等救援力量已陆续撤离

6日凌晨2时33分,德州城区的很多市 民在睡梦中被楼体晃醒,在惊恐慌乱中, 纷纷跑下楼。市区内小区门口、马路上、公 园瞬间挤满了人群。有的市民开车赶往中 心广场,马路两侧停满私家车,有的市民 则在加油站排起长队,给车加满油,以备 不时之需

"感觉到地震后,我们没有多想就抱 起孩子往楼下跑,时间过于仓促,什么都 没有来得及准备。"市民孙女士介绍,跑到 楼下气喘吁吁,回想起地震的感觉仍有些

齐鲁晚报·齐鲁壹点多路记者第一时 间赶赴震中采访。凌晨4时许,在平原城 区,相关部门已经在紧急部署工作,市民 在街头空旷地带避险,情绪都比较稳定。 上午,平原县第一人民医院医务人员正常 接诊,药房、超市等大部分商铺均正常营 业。加油站等设施并未受到地震影响。

随后,记者在位于震中的王打卦镇多 个村庄走访发现,多处房屋因震动导致受 损,个别车辆被砸在围墙下,消防人员正 在实施救援。在王打卦中心小学,应急帐 篷正在紧急搭建。

据王打卦村的村民介绍,当时感觉地 面先震荡,然后房屋摇晃,震感非常强烈, 村民们很快都跑出了屋外

据平原县相关负责人介绍,震中范围 5公里, 共涉及6个乡镇, 55个村庄, 26517 人,震中范围内有多处老旧房屋倒塌。

在居民紧张等待和相关部门紧急排

8月6日2时33分,在山东德州 市平原县(北纬37.16度,东经 116.34度)发生5.5级地震。据山 东省抗震救灾指挥部消息,经初步 统计,截至6日16时,地震共造成24 人轻伤(德州23人,聊城1人),213 处(德州165处,聊城48处)房屋及 墙体受损。目前,平原县超半数伤 者已出院。为确保燃气使用安全, 已暂停全县燃气使用,正加紧进行 隐患排查,将逐步恢复供气。供电、 供水、通信、交通等基础设施运转 正常,救援力量及救援物资充足, 社会生产生活秩序整体稳定。

查中,时间一分一秒过去,虽时有余震,但 生活秩序并没有打乱,早晨7时许,在王打 卦镇一早餐店内,很多村民前来就餐,并 很快一售而空

另外,据报道,平原县第一人民医 院接诊与地震相关伤者,多数为皮外 伤、擦伤、头部外伤等,目前无危重症患 者。据平原县政府介绍,超半数轻伤者 已出院,仍有10人住院,医疗人员正不 断优化治疗方案。6日下午,除留守备勤 安排外,应急、消防等救援力量陆续从

组建"省市县现场指挥部" 对平原县所有村全面排查

地震发生后,山东省委省政府高度重 视,立即启动Ⅲ级应急响应。省应急厅、省 地震局、省消防救援总队、德州及平原党 委政府等立即组建"省市县现场指挥部" 成立紧急救援、医疗救助、应急通信、交通 运输、电力保障、治安维护等12个工作组。 组织专业人员和各级干部对全县12个乡 镇(街道)所有村进行了全面排查,同时对 德州市全域进行排查。

现场指挥部要求,要全力及时救治 受伤人员,进一步核查排查灾情,确保不 漏一户一人;加强震情监测,做好趋势研 判;加强值班值守,及时报送相关信息; 做好救援队伍、物资准备;加强其他情况

随后,平原县发布关于在震后救灾 工作中充分发挥各级党组织战斗堡垒 作用和广大党员先锋模范作用的倡议 书;为保障平原县重要民生商品和服务 市场价格基本稳定,制止哄抬价格等价 格违法行为,平原县市场监督管理局发 布《关于震后维护市场价格秩序稳定的 公告》;德州供电公司将加强与应急管 理部门联系沟通,密切关注地震实时讯 息,全力保障电力安全可靠供应;德州 公安部门闻令而动、迅速集结开展灾情 排查、道路保通治安防控、秩序维护等

山东地震台副台长曲均浩介绍,本次 地震发生在华北断陷区中部,河北平原带 东支,最近的地震断层是陵县-冠县断裂, 距离该断层线最短距离约2千米。陵县-冠 县断裂是黄骅坳陷和埕宁隆起的分界断 裂。该断裂晚更新世以来不活动,属于第 四纪早、中期断裂。

山东地震台首席预报员郑建常介绍, 结合全球、全国、华北地区近期震情形势 的发展演化,在研究总结2023年以来山东 地区地震活动和地球物理场观测资料变 化的基础上,综合分析认为:短期内山东 地区再次发生5级以上破坏性地震的可能 性不大。

■延伸阅读

经中国地震台网正式 测定,8月6日2时33分,在 山东省德州市平原县发生 5.5级地震,震源深度10千 米,多地震感明显。

此次地震的成因是什 么?后续需注意哪些问题? 记者就此专访了国家自然 灾害防治研究院创院院 长、中国地质大学教授徐 锡伟。

根据中国地震台网速 报目录,震中周边200公里 内近5年来发生3级以上地 震共8次,最大地震是本次 地震。

徐锡伟分析,从地震 类型来讲,德州此次发生 的地震属于构造地震。

从地震发生带来说, 德州不在地震高频发生的 地方。其所在的华北平原 地区,位于郯庐地震带西 侧,这片地方不是一个明 显的地震带,属于相对来 说比较弱的地方。

相关资料显示, 数店 地震带是郯庐断裂带上多 发地震的一部分,近南北 向分布。郯庐断裂带南起 湖北武穴地区,向北经安 徽、江苏、山东,跨越渤海, 经东北三省,进入俄罗斯 境内,在中国境内长达2400多公里

研究表明, 郯庐断裂带处在强烈挤 压并兼有右旋扭动的断裂段。由于它遭 受的正应力大,剪切应力也大,易于积累 大地震的能量,常以破坏性地震的形式 来释放,故该段地震强度大、频度低。不 过,这样巨大地震的原地复发周期一般 都很长,甚至长达几千年,

徐锡伟认为,周边甚至稍远距离的 人有明显震感与地震发生在凌晨有关。 "大部分人都处于睡眠状态,如果不是深 度睡眠,人被摇醒之后感觉会更明显。如 果发生在白天,大部分人都在工作,可能 就不一定会感觉到。

据山东省地震局消息,地震发生后, 山东省地震局按照预案迅速启动二级响 应,与中国地震局、中国地震台网中心进 行联合视频会商,三方就震情趋势情况 进行研讨,分析认为震后原震中区发生 更大地震可能不大。

徐锡伟解释, 郯庐断裂带上不同地 段之间的差异较大。6级以上强震、大震 和特大地震主要集中在郯庐断裂带中 段。德州平原县的此次地震发生在郯庐 断裂带西边缘,这个地方尽管有多条断 层,活动性不明,但目前认为不存在明显 发生地震、地震规模较大的活动断层。当 然,作为活动性比较弱的一些断层,对于 它们的地震危险性不太清楚,需要进一 步地开展活动断层探测和鉴定。总体上 来说,地震带内的地震危险性会高一点, 其他地方相对较弱。 据中新社

震 何 感 远